

सरस्वती पूजा की तैयारियां जोरों पर, छात्र उत्साहपूर्वक जुटे



मां सरस्वती की प्रतिमा तैयार कर रहे मूर्तिकार सुमंत कुमार ने बताया कि वे पिछले 10 वर्षों से मूर्ति निर्माण कर रहे हैं। इस बार उन्होंने डेढ़ महीने पहले से

नवीन मेल संवाददाता

मेदिनीनगर। मां सरस्वती की आराधना के महापर्व वसंत पंचमी को लेकर मेदिनीनगर में तैयारियां जोरों पर हैं। भक्त पंडाल निर्माण में दिन-रात जुटे हुए हैं। बांस और पदों से विशेष पंडाल बनाए जा रहे हैं, जिनका निर्माण कार्य पिछले पांच दिनों से जारी है। शैक्षणिक संस्थानों, विद्यालयों और महाविद्यालयों में भी मां सरस्वती की प्रतिमा स्थापना की तैयारियां अंतिम चरण में हैं।

पूजा के लिए पीले वस्त्रों की खरीदारी भी जोरों पर है। श्रद्धालु, विशेषकर महिलाएं, पीली साड़ियां और अन्य परिधान खरीद रही हैं, क्योंकि धार्मिक मान्यता के अनुसार पीला रंग माता सरस्वती का प्रिय रंग है और यह सकारात्मकता एवं ऊर्जा का प्रतीक माना जाता है। बाजारों में पीली साड़ियों, सूट और धोती के अलग-अलग डिजाइन उपलब्ध हैं, जिससे कपड़ा दुकानों में रौनक बनी हुई है।

मूर्तियां बनानी शुरू की। उनके पास छोटी, मध्यम और बड़ी प्रतिमाएं उपलब्ध हैं, जिनकी कीमत 1,000 रुपये से 5,000 रुपये तक है। उन्होंने बताया कि बाजार में कच्चे माल की कीमत बढ़ने से मूर्तियों की लागत भी बढ़ी है। पूजा को लेकर बाजारों में मां शारदे की विभिन्न आकार की मूर्तियां, पूजन सामग्री, श्रृंगार सामग्री, चुनरी, मोती, माला और मुकुट उपलब्ध हैं। कलम-दवात, मोली धागा, गंगाजल, मधु, घी, अगरबत्ती, कर्पूर, जनेऊ, तिल, चावल और धान जैसी पूजन सामग्रियों की भी अधिक मांग है। गौरतलब है कि माता सरस्वती विद्या एवं बुद्धि की देवी मानी जाती हैं। वसंत पंचमी के दिन भगवान गणेश, लक्ष्मी, नवग्रह, पुस्तक-लेखनी और वाद्य यंत्रों की पूजा विशेष फलदायी मानी जाती है। इसी दिन छोटे बच्चों को स्लेट-कॉपी और पेंसिल पकड़ाकर उनकी पढ़ाई की शुरुआत करने की परंपरा भी है।

संत मरियम विद्यालय में करियर मार्गदर्शन सेमिनार मोटिवेशनल स्पीकर ने दिए सफलता के टिप्स



नवीन मेल संवाददाता

मेदिनीनगर। कजरी स्थित संत मरियम विद्यालय में छात्रों के लिए करियर मार्गदर्शन सेमिनार का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन मेंटर्स एड्सर्व के संस्थापक आनंद जायसवाल, विद्यालय के चेयरमैन अविनाश देव, प्रधानाचार्य कुमार आदर्श, क्षेत्रीय निदेशक राहुल राजा, प्रवीण दुबे व अन्य अतिथियों ने संयुक्त रूप से किया। विद्यालय प्रशासन ने अतिथियों को अंगवस्त्र और पुष्पगुच्छ देकर सम्मानित किया।

विद्यालय ने झारखंड-बिहार के प्रतिष्ठित कोचिंग संस्थान मेंटर्स एड्सर्व के साथ जुड़कर छात्रों के हित में एक नई पहल की है। इस अवसर पर मेंटर्स एड्सर्व के संस्थापक आनंद जायसवाल ने स्कूल इंटीग्रेटेड प्रोग्राम की विशेषताओं पर प्रकाश डाला और छात्रों को शिक्षा व करियर संबंधी मार्गदर्शन दिया। उन्होंने छात्रों के भ्रम दूर कर उन्हें सफलता की राह में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया।

अब पलामू के छात्रों को नहीं जाना होगा बाह्य : विद्यालय के चेयरमैन अविनाश देव ने

अब पलामू के छात्रों को नहीं जाना होगा बाह्य : विद्यालय के चेयरमैन अविनाश देव ने

अनिर्वाचित टुक पलटा, बड़ा हादसा टला

मेदिनीनगर। शहर थाना क्षेत्र अंतर्गत कचहरी चौक पर गुरुवार रात लगभग 12-30 बजे एक तेज रफ्तार ट्रक अनिर्वाचित होकर पलट गया। रेड्मा ओवरब्रिज की ओर से आ रही ट्रक कचहरी चौक के पास दुर्घटनाग्रस्त हो गई। हादसे में कोई हताहत नहीं हुआ, लेकिन ट्रक की टक्कर से कचहरी से छः मुहाना तक सड़क के बीच बना डिवाइडर क्षतिग्रस्त हो गया। दुर्घटना के बाद चालक मौके से फरार हो गया। पुलिस ने ट्रक को टीओपी-2 परिसर में जन्म कर लिया है और आगे की जांच जारी है। गौरतलब है कि कचहरी चौक पहले भी कई दुर्घटनाओं का गवाह बन चुका है। इस क्षेत्र में कई लोग घायल हुए हैं और कुछ की मृत्यु भी हो चुकी है। संकरी जगह हादसे होने के कारण यहां अक्सर हादसे होते हैं, जिससे सुरक्षा को लेकर चिंता बनी रहती है।

प्रमंडलीय आयुक्त बाल किशुन मुंडा सेवानिवृत्त, विदाई समारोह आयोजित

नवीन मेल संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू के प्रमंडलीय आयुक्त बाल किशुन मुंडा आज सेवानिवृत्त हो गए। इस अवसर पर उनके आवासीय परिसर में विदाई समारोह का आयोजन किया गया। अपने विदाई संबोधन में आयुक्त ने कार्यालय के पदाधिकारियों के साथ-साथ पलामू, लातेहार और गढ़वा जिलों के प्रशासनिक अधिकारियों के सहयोग की सराहना की। उन्होंने कहा कि सभी ने टीम भावना के साथ कार्य किया, जिससे प्रमंडल विकास के मार्ग पर आगे बढ़ा। आम जनता की सहभागिता भी विकास कार्यों में उल्लेखनीय रही। उन्होंने आयुक्त कार्यालय की पूरी टीम को धन्यवाद देते हुए कहा कि सभी के सहयोग और सकारात्मक प्रयासों से क्षेत्र में विकास कार्यों को गति मिली। उन्होंने यह भी उल्लेख किया कि वे पूर्व में विश्वविद्यालय के कुलपति के रूप में कार्यरत थे, जहां की टीम भी अत्यंत सहयोगी रही। उन्होंने अपने कार्यकाल के दौरान मिले



सहयोग और समर्थन के लिए सभी के प्रति आभार व्यक्त किया। गढ़वा उपायुक्त ने आयुक्त के उज्वल भविष्य की कामना करते हुए कहा कि उनका सरल स्वभाव कार्य करने की ऊर्जा को बढ़ाता था। उन्होंने हमेशा पदाधिकारियों और कर्मचारियों के बीच बेहतर तालमेल बनाकर सकारात्मक सोच के साथ कार्य किया। उनके नेतृत्व में प्रमंडल में कई महत्वपूर्ण विकास कार्य हुए, जिनकी सराहना हमेशा की जाएगी। इस अवसर पर पलामू के पूर्व बंदोबस्त पदाधिकारी अमित कुमार और प्रभारी क्षेत्रीय शिक्षा संयुक्त

निदेशक-सह-जिला शिक्षा पदाधिकारी ने आयुक्त के कार्यकाल के दौरान हुए महत्वपूर्ण कार्यों को साझा किया। कार्यक्रम का संचालन उद्यान पदाधिकारी शैलेंद्र कुमार ने किया, जिन्होंने उनके कार्यकाल की उपलब्धियों पर प्रकाश डाला। विदाई समारोह में आयुक्त के सचिव बिजय वर्मा, क्षेत्रीय परिवहन प्राधिकार के सचिव मनीष कुमार, प्रमंडलीय जनसंपर्क कार्यालय, क्षेत्रीय शिक्षा संयुक्त निदेशक कार्यालय और अन्य विभागों के अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे। इसके अलावा, विश्वविद्यालय की ओर से कुल सचिव डॉ. शैलेश मिश्र, कुलानुशासक डॉ. केसी झा, परीक्षा नियंत्रक डॉ. रवि शंकर, सहायक कुल सचिव रजी खान, कुलपति के पीए राजीव मुखर्जी, कुल सचिव कार्यालय के वेद प्रकाश शुक्ला आदि ने भी समारोह में भाग लिया और आयुक्त के कार्यकाल की सराहना की।

नवीन मेल संवाददाता

मेदिनीनगर। शहर थाना परिसर में सरस्वती पूजा को लेकर शांति समिति की बैठक शहर थाना प्रभारी देवव्रत पोद्दार की अध्यक्षता में आयोजित की गई। इस बैठक में दोनों समुदायों के प्रतिनिधि और सरस्वती पूजा समिति के सदस्य मौजूद थे। बैठक में अफवाह फैलाने वालों और हुड़दगीयों पर नजर रखने, असामाजिक तत्वों से बचाव, और अन्य महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा की गई। बैठक को संबोधित करते हुए सदर सीओ अमरदीप सिंह

सौहार्दपूर्ण वातावरण में मनायें सरस्वती पूजा : सीओ

● सरस्वती पूजा को लेकर शहर थाना में शांति समिति की बैठक आयोजित

● कानून के दायरे में रहकर पूजा मनायें : थाना प्रभारी



बलहोत्रा ने कहा कि किसी भी पूजा या त्योहार को सौहार्दपूर्ण वातावरण में मनाना चाहिए, जिससे सामाजिक देवव्रत पोद्दार की अध्यक्षता में आयोजित की गई। इस बैठक में दोनों समुदायों के प्रतिनिधि और सरस्वती पूजा समिति के सदस्य मौजूद थे। बैठक में अफवाह फैलाने वालों और हुड़दगीयों पर नजर रखने, असामाजिक तत्वों से बचाव, और अन्य महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा की गई। बैठक को संबोधित करते हुए सदर सीओ अमरदीप सिंह

के लोगों से अपील की कि वे न तो गलत अफवाह फैलाएं, न ही उन पर ध्यान दें। यदि किसी को किसी प्रकार का संशय हो, तो वे थाना से संपर्क कर जानकारी प्राप्त कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि सरकार और न्यायालय के आदेश के तहत डीजे बजाना गैरकानूनी है, इसलिए पूजा समिति के लोग डीजे न बजाएँ। इसके अलावा, मूर्ति विसर्जन शांतिपूर्ण तरीके से और समय पर किया जाए। बैठक में दुर्गा जौहरी, पंकज जायसवाल, संदीप दास गुप्ता, रामनाथ चंद्रवंशी, विश्वनाथ राम घुरा, जिशान खान, मो. कलाम, इसरार खान और अन्य ने अपने विचार व्यक्त किए और प्रशासन को विभिन्न मुद्दों पर ध्यान आकर्षित कराया।

कैसा हो आम बजट 2025 लोगों ने कहा- देश के समग्र विकास की ओर एक महत्वपूर्ण कदम

बजट को लेकर पलामू के विभिन्न क्षेत्रों से आई प्रतिक्रियाएं

नवीन मेल संवाददाता

मेदिनीनगर। शनिवार को वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण लगातार आठवीं बार आम बजट 2025-26 संसद में पेश करेंगी। यह बजट खासतौर पर अर्थव्यवस्था में सुस्ती को दूर करने, घरेलू मांग और रोजगार को बढ़ावा देने वाले उपायों पर केंद्रित रहेगा। आम जनता को इस बार वित्त मंत्री से महंगाई में राहत देने की उम्मीद है। यह पहला मौका है जब किसी वित्त मंत्री ने आठवीं बार बजट पेश किया है, इससे पहले मोरारजी देसाई ने छह बार बजट पेश किया था। इस दौरान विभिन्न व्यापारिक वर्गों ने केंद्रीय बजट पर अपनी राय दी। अधिकतर लोगों का मानना है कि इस बजट में शिक्षा, चिकित्सा, कृषि, और रोजगार को केंद्र में रखा जाएगा, और यह गरीब, मध्यम वर्ग और



महिलाओं के हित में होगा। यह बजट देश में चौमुखी विकास लाएगा : पलामू चैंबर ऑफ़ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के महासचिव इंद्रजीत सिंह डिंपल का मानना है कि इस वर्ष का बजट महिला, युवा, और मध्यम वर्गीय अधिकारियों के हित में होगा। मध्यम वर्ग के व्यवसायियों के लिए रोजगार सुलभ होगा और ऋण राशि में वृद्धि की संभावना है। डिजिटल ट्रांजिक्शन को बढ़ावा मिलने से टैक्स में भी कमी हो सकती है, और टेक्स



प्रणाली को सरल बनाने की आवश्यकता है। वकीलों के लिए कल्याणकारी योजनाओं का हो प्रावधान : जिला बार एसोसिएशन के सचिव अजय पांडेय ने कहा कि सरकार को प्रस्तुत करना चाहिए। उनका मानना है कि बुजुर्गों के लिए स्वास्थ्य बीमा, खाद्य पदार्थों की महंगाई दर कम करना और रोजगारों की वस्तुओं की कीमतें सस्ती करना जरूरी है। आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और



ऋण की सुविधा भी मिलनी चाहिए। रोजगारों के सामानों की कीमतों में कमी हो : सामाजिक कार्यकर्ता शर्मिला शूनि ने कहा कि सरकार को गरीब, मध्यम वर्ग और महिलाओं के हितों को ध्यान में रखकर बजट प्रस्तुत करना चाहिए। उनका मानना है कि बुजुर्गों के लिए स्वास्थ्य बीमा, खाद्य पदार्थों की महंगाई दर कम करना और रोजगारों की वस्तुओं की कीमतें सस्ती करना जरूरी है। आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और



टेक्नोलॉजी आधारित शिक्षा का हो विकास : कोचिंग संचालक राहुल चतुर्वेदी ने कहा कि 2025 के बजट में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और टेक्नोलॉजी आधारित शिक्षा, डिजिटल लर्निंग प्लेटफॉर्म और कौशल विकास को प्राथमिकता मिलनी चाहिए। जलवायु परिवर्तन और पर्यावरण संरक्षण के लिए भी विशेष उपाय किए जाने चाहिए। नए महाविद्यालयों की स्थापना हो : शिक्षक संघ नेता अजय कुमार का



मानना है कि बजट में शिक्षा पर अधिक ध्यान दिया जाना चाहिए, जिसमें नए महाविद्यालयों की स्थापना पर जोर दिया जाए और नई शिक्षा नीति के तहत छात्र-शिक्षक अनुपात में रिक्त सीटों पर भर्ती की जाए। पीएचडी तक शिक्षा फ्री करने का हो प्रावधान : छात्र नेता राहुल दुबे ने कहा कि सरकार को सभी स्तरों पर शिक्षा को फ्री करने का प्रावधान करना चाहिए, ताकि हर युवा उच्च



शिक्षा प्राप्त कर सके। इसके साथ ही, उच्च शिक्षा में गुणवत्ता सुनिश्चित करने के लिए सभी रिक्त पदों पर नियुक्ति की जानी चाहिए। रोजगारोन्मुखी हो केंद्रीय बजट : छात्र राजन यादव का कहना है कि केंद्रीय बजट में शिक्षा, चिकित्सा, कृषि और रोजगार पर विशेष ध्यान दिया जाना चाहिए। शिक्षा और चिकित्सा के लिए डिजिटल उपकरणों पर कर में कमी हो, और किसानों के लिए कृषि बीमा और



उर्वरक पर सब्सिडी बढ़ाई जाए। युवाओं के लिए नौकरियां और आर्थिक सशक्तिकरण पर हो जोर : युवा नेता प्रधान कुमार का कहना है कि इस बजट में युवाओं के लिए स्टार्टअप, नौकरियों और आर्थिक सशक्तिकरण को प्राथमिकता दी जानी चाहिए। उनका मानना है कि यह बजट आत्मनिर्भर भारत और विकसित भारत की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम साबित होगा।



टीम इंडिया ने जीता टी20 सीरीज

पुणे में भारत की जीत के साथ टूटा इंग्लैंड का सपना



एजेंसी
नई दिल्ली। इंग्लैंड क्रिकेट टीम एक बार फिर से भारत में टी20 सीरीज जीतने से चूक गई है। टीम इंडिया ने पुणे के मैदान पर खेला गया चौथा टी20 मुकाबला 15 रन से जीत लिया और टी20 सीरीज में 3-1 की अजेय बढ़त बना ली। भारत ने इसी के साथ टी20 फार्मेट में अपना शानदार रिकॉर्ड जारी रखा। टीम इंडिया ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 12 रन पर 3 विकेट गंवा दिए थे। लेकिन शिवम दुबे और हार्दिक पांड्या ने फिफटी लगाकर टीम इंडिया को 181 तक पहुंचा दिया। जवाब में खेलने उतरी इंग्लैंड को अच्छी शुरुआत मिली। लेकिन भारतीय स्पिनरों ने देवदास कायम करते हुए इंग्लैंड को 166 रन पर रोक लिया।
भारत : 181-9 (20 ओवर)

साकिब ने निकाले 3 विकेट : टीम इंडिया की ओर से ओपनिंग पर संजू सैमसन के साथ जायसवाल आए। जायसवाल ने पहले ही ओवर में एक छक्का और एक चौका लगाया। लेकिन दूसरे ओवर की पहली दो गेंदों पर संजू सैमसन और तिलक वर्मा के विकेट गिर गए। इनकी विकेट साकिब महमूद को मिली जिन्हें विशेष तौर पर प्लेइंग 11 में लिया गया था। साकिब ने ओवर की आखिरी गेंद पर सूर्यकुमार की विकेट निकालकर टीम इंडिया का स्कोर 12 रन पर तीन विकेट कर दिया।
अभिषेक ने बनाए 29 रन : टीम इंडिया को यहां अभिषेक शर्मा और रिंकु सिंह ने सहारा दिया। दोनों ने कुछ अच्छे शॉट लगाए। लेकिन 8वें ओवर में आदिल राशिद ने एक खूबसूरत गेंद के साथ अभिषेक का विकेट निकाल लिया। अभिषेक ने 19 गेंदों पर 29 रन बनाए। इसके बाद रिंकु सिंह ने एक छोटे संभाल लिया। रिंकु ने अच्छे शॉट लगाए और भारत को मुश्किल स्थिति से बाहर निकाल दिया। रिंकु ने 26 गेंदों पर 4 चौके और एक छक्के की मदद से 30 रन बनाए। हार्दिक-शिवम की पार्टनरशिप : टीम इंडिया को असली सपोर्ट हार्दिक पांड्या और शिवम दुबे ने दी। स्कोर जब 79 रन पर पांच विकेट था तो दोनों ने ताबड़तोड़ वार करने शुरू कर दिए। इस बीच शिवम दुबे ने महज 27 गेंदों पर अपना अर्धशतक पूरा किया। इसकी मदद से टीम इंडिया 150 का स्कोर पार करने में सफल रही। शिवम दुबे ने 53 रन बनाए : इस दौरान हार्दिक पांड्या ने गेयर बदला और 30 गेंदों पर 4 चौके और 4 छक्कों की मदद से 53 रन बनाए। अक्षर पटेल 5 तो अर्शदीप सिंह 6 पर आऊट हुए तो शिवम दुबे ने दूसरे छोर से हिटिंग जारी रखी। दुबे ने 34 गेंदों पर 7 चौके और दो छक्कों की मदद से 53 रन बनाए और टीम स्कोर 181 तक पहुंचा दिया। वह आखिरी गेंद पर रन आऊट हुए।
इंग्लैंड : 166-10 (19.4 ओवर)
डकेट ने बनाए 39 रन : टीम इंडिया को शुरुआती विकेट चाहिए थे लेकिन इंग्लैंड के ओपनर बेन डकेट और फिल साल्ट ने भारतीय गेंदबाजों को जमकर धोया और छह ओवर में स्कोर 62 तक पहुंचा दिया। इस दौरान रवि बिश्नोई डकेट की विकेट निकालने में सफल रहे जिन्होंने 19 गेंदों पर 39 रन बनाए। डकेट का विकेट गिरते ही फिल साल्ट भी दबाव में आ गए। वह सातवें ओवर में अक्षर पटेल की गेंद पर बोलड हो गए। उन्होंने 21 गेंदों पर 23 रन बनाए।



इंग्लैंड को नौ विकेट से रौंदकर फाइनल में पहुंचा भारत

कुआलालंपुर (आईएनएस)। गत विजेता भारत ने शुक्रवार को ब्यूमास ओवल में आईसीसी महिला अंडर-19 टी-20 विश्व कप के सेमीफाइनल में इंग्लैंड को 9 विकेट से रौंदकर फाइनल में जगह बनाई, जहां उसका सामना दक्षिण अफ्रीका से होगा। टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला करने के बाद, डेविना पेरिन और कप्तान एंबीगेल नॉरग्रोव की अगुआई में इंग्लैंड ने मजबूत शुरुआत की। लेकिन भारतीय गेंदबाजों ने दूसरे हाफ में खेल का रुख पलट दिया और इंग्लैंड को 20 ओवर में 113/8 पर रोक दिया। जवाब में, जो कामिलिनी की 56 रनों की अर्धशतकीय पारी की बदौलत भारत ने 15 ओवर में लक्ष्य हासिल कर लिया और फाइनल में जगह बना ली, जो रविवार को दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ खेला जाएगा। पहले बल्लेबाजी करते हुए इंग्लैंड ने सेमीफाइनल में शानदार शुरुआत की, डेविना पेरिन ने 40 गेंदों पर दो बड़े छक्कों और चार चौकों की मदद से 45 रन बनाए, और कप्तान अंबी नॉरग्रोव ने 25 गेंदों पर तीन चौकों और एक डकैट की मदद से 30 रन बनाए, जिससे इंग्लैंड ने हाफवे पर 73-2 का स्कोर बनाया। हालांकि, दूसरे हाफ में भारत के गेंदबाजों ने खेल को पलट दिया, जिसमें परनिका सिसोदिया (3-21) और आयुषी शुक्ला (2-21) ने वापसी की। आयुषी ने महत्वपूर्ण झटके दिए, पेरिन और नॉरग्रोव दोनों को आउट किया, जिससे इंग्लैंड की स्कोरिंग गति धीमी हो गई। वैष्णवी शर्मा (3-23) ने शानदार 16वें ओवर में तीन विकेट चटकाए, जिससे इंग्लैंड का स्कोर 92-8 हो गया। अमृता सुरेनकुमार के आखिरी ओवर में किए गए जोरदार प्रयास से इंग्लैंड 20 ओवर में 113 रन तक पहुंच पाया। भारत ने रन चेज की शानदार शुरुआत की और पावरप्ले में बिना कोई विकेट खोए 44 रन बनाए। त्रिशा गोंगडी ने 29 गेंदों में 35 रन बनाए, जिसके बाद फोबे ने महत्वपूर्ण विकेट लिया। कमलिनी जो और सनिलका चाल्के ने 10वें ओवर में भारत को 70-1 के स्कोर पर पहुंचाया और फिर चार ओवर शेष रहते जीत दर्ज की। मैच के बाद भारत की कप्तान निकी प्रसाद ने कहा, "एक कप्तान के तौर पर, मुझे वाकई गर्व है। एक खिलाड़ी के तौर पर, मुझे वाकई खुशी है कि हम टॉफी उठाने के एक कदम और करीब आ गए हैं। हम आज तक कड़ी मेहनत कर रहे हैं और हम एक कदम और करीब आ गए हैं। सेमीफाइनल में पहुंचने से पहले, हम जानते थे कि इंग्लैंड हमें कड़ी टक्कर देगा।"

दक्षिण अफ्रीका
से होगा अगला मुकबला

इंग्लैंड को 20 ओवर में 113/8 रन ही बना पाई।



"मुझे लगता है कि हम सभी अपनी भूमिकाओं के बारे में स्पष्ट हैं। हर दिन कोई न कोई टीम की जिम्मेदारी लेता है। फाइनल के लिए पूरी तरह तैयार। कोई घबराहट नहीं। हम वाकई उत्साहित हैं और वहां जाकर हावी होना चाहते हैं।"
कप्तान निकी प्रसाद

दिल्ली के प्रशंसकों की उम्मीदें टूटीं, कोहली छह रन पर बोलड

नई दिल्ली (आईएनएस)। हॉलीवुड फिल्म द शॉरीक रिडिम्प्शन में रेंड का किरदार निभा रहे मॉर्गन फ्रीमन कहते हैं, "उम्मीद एक खतरनाक चीज है। उम्मीद किसी व्यक्ति को पागल कर सकती है।" जवाब में, टिम रॉबिंस द्वारा निभाए गए एंटी डुफ्रेसने ने कहा, "उम्मीद एक अच्छी चीज है, शायद सबसे अच्छी चीज, और कोई भी अच्छी चीज कभी नहीं मरती।" यही थीम थी जिसने अरुण जेटली स्टेडियम में दिल्ली और रेलवे के बीच रणजी ट्रॉफी मैच के दूसरे दिन के खेल में प्रशंसकों को आकर्षित किया। अपने गृहनगर के खिलाड़ी विराट कोहली की बड़ी पारी की उम्मीद में वे जल्दी ही अपनी सीटों पर बैठ गए। लेकिन यह आशाजनक उम्मीद हकीकत में तब्दील नहीं हुई क्योंकि कोहली का ऑफ-स्टंप रेलवे के तेज गेंदबाज हिमांशु सांगवान ने उड़ा दिया, जो पिछले घरेलू सीजन तक दिल्ली के सेट-अप में थे, जिससे उनका क्रॉज पर 23 मिनट का समय खत्म हो गया। जैसे ही बल्लेबाजी के दिग्गज ने 15 गेंदों पर छह रन बनाकर अपने नाम के अनुसार परिवर्तन की ओर वापसी की, सुबह 6 बजे से ही मैदान के बाहर लाइन में खड़े दर्शक जल्दी से जल्दी स्टैंड छोड़कर जाने लगे, क्योंकि उन्हें उम्मीद थी कि कोहली की बल्ले से कुछ बड़ा निकलेगा और उन्हें वह नहीं मिला जो वे चाहते थे। अगर पहले दिन का खेल कोहली की पर वापसी के लिए लोगों की भारी भीड़ के 'महल' बनाने के बारे में था, तो दूसरे दिन की सुबह दर्शकों की उम्मीद थी कि वह मैदान पर उतरेंगे और बड़ा स्कोर बनाएंगे।

अफगानिस्तान के तेज गेंदबाज शाफूर जादरान ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लिया

नई दिल्ली। अफगानिस्तान के तेज गेंदबाज शाफूर जादरान ने 10 साल से अधिक समय तक चले अपने शानदार करियर के बाद अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास की घोषणा की है। अफगानिस्तान क्रिकेट ने एक्स पर पोस्ट किया, "एसबीवी ने अफगानिस्तान क्रिकेट के उत्थान में उनके योगदान के लिए शाफूर जादरान को धन्यवाद दिया और भविष्य के लिए उन्हें शुभकामनाएं दीं।" जादरान ने 80 अंतरराष्ट्रीय मैचों में अफगानिस्तान का प्रतिनिधित्व किया और उनके नाम पर इतने ही अंतरराष्ट्रीय विकेट, वनडे में 43 विकेट और टी20 अंतरराष्ट्रीय मुकामलों में 37 विकेट दर्ज हैं। उन्होंने फेसबुक पोस्ट में लिखा, "आज वह दिन है जिसका मैं कभी सामना नहीं करना चाहता था।"

ऑस्ट्रेलिया की उम्मीदों पर बारिश का कहर

गाले (श्रीलंका) (आईएनएस)। श्रीलंका के खिलाफ पहले टेस्ट के पहले डार्ड दिन में देवदास बनाने के बाद ऑस्ट्रेलिया को एक अप्रत्याशित प्रतिद्वंद्वी से जूझना पड़ा - गाले का अप्रत्याशित उपोष्णकटिबंधीय मौसम। 518 रन की शानदार बतौर हासिल करने के बावजूद, ऑस्ट्रेलिया की जल्दी जीत की उम्मीदें धराशायी हो गई, क्योंकि लगातार बारिश ने तीसरे दिन का अधिकांश समय धो दिया। शुक्रवार को लंच से कुछ समय पहले भारी बारिश के कारण खेल रोक दिया गया, जिससे ऑस्ट्रेलिया के 654/6 (पारी घोषित) के जवाब में श्रीलंका का स्कोर 136/5 हो गया। मुकाबले की एकरफा प्रकृति के बावजूद, लगातार बारिश ने मैच के नतीजे को संदेह में डाल दिया है, क्योंकि ऑस्ट्रेलिया को 15 और विकेट चाहिए थे, लेकिन खेल का समय खत्म हो रहा था। शुक्रवार को केवल 27 ओवर का खेल संभव था, जिससे ऑस्ट्रेलिया को मैच के शेष भाग के लिए अपनी रणनीति पर पुनर्विचार करने के लिए मजबूर

वैपिंग्स ट्रॉफी से पहले कप्तानों का फोटोशूट आयोजित नहीं किया जाएगा

दुबई (आईएनएस)। आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी से पहले कप्तानों का कोई आधिकारिक आईसीसी फोटोशूट आयोजित नहीं किया जाएगा। यह कार्यक्रम परंपरागत रूप से आईसीसी टूर्नामेंट के मेजबान देश में होता था। लेकिन यह पाकिस्तान में होने वाली चैंपियंस ट्रॉफी के पहले आयोजित नहीं किया जाएगा। 1996 के बाद से पहली बार पाकिस्तान में किसी आईसीसी टूर्नामेंट का आयोजन किया जा रहा है। 2017 में आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी यूनाइटेड किंगडम में आयोजित की गयी थी। उस दौरान कोई उद्घाटन समारोह आयोजित नहीं किया गया था। हालांकि उस वक़्त कप्तानों का एक कार्यक्रम और आधिकारिक फोटोशूट हुआ था।

दूसरे दिन के खेल के लिए अरुण जेटली स्टेडियम में अतिरिक्त सुरक्षाकर्मी लगाए गए

नई दिल्ली (आईएनएस)। दिल्ली और रेलवे के बीच रणजी ट्रॉफी मैच के पहले दिन अरुण जेटली स्टेडियम में 15,000 से अधिक लोगों की भीड़ उमड़ी। दिल्ली एवं जिला क्रिकेट संघ (डीडीसीए) के एक वरिष्ठ अधिकारी ने यह जानकारी दी है। उन्होंने न्यूज एजेंसी आईएनएस को बताया कि शुक्रवार को दूसरे दिन के खेल के लिए अधिक सुरक्षाकर्मियों को तैनात किया गया है। भारतीय क्रिकेट टीम के स्टार बल्लेबाज विराट कोहली की बल्लेबाजी को देखने के लिए प्रशंसक सुबह 6 बजे से स्टेडियम के बाहर लाइन में खड़े थे। सुरक्षा कर्मियों ने आईएनएस को बताया कि सुबह 8 बजे से सभी गेट खोल दिए गए थे। दिल्ली पुलिस ने स्टेडियम के आसपास सुरक्षा उपायों पर कल शाम डीडीसीए के लोगों के साथ एक बैठक की और दूसरे दिन के खेल के लिए और अधिक सुरक्षाकर्मियों को तैनात करने का फैसला किया। डीडीसीए के वरिष्ठ अधिकारी ने आईएनएस को बताया, "यह सुनिश्चित करने के लिए कि खेल के दौरान कोई क्रिकेट फैस मैदान पर न भागे।"

व्यापार/लाइफ व साइंस

एनएचएआई के एक हितधारक परामर्श कार्यशाला को केंद्रीय मंत्री ने किया संबोधित राष्ट्रीय राजमार्गों की निर्माण गुणवत्ता बढ़ाने व ठेकेदारों की जिम्मेदारी तय करने का काम किया : गडकरी



एचएम एलेक्ट्रो मेक की फौकी लिस्टिंग से निवेशक निराश

नई दिल्ली (हि.स.)। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने कहा कि राष्ट्रीय राजमार्ग हमारी राष्ट्रीय संपत्ति हैं। हमने उनकी गुणवत्ता और सुरक्षा बढ़ाने पर बहुत जोर दिया है। हमने निर्माण की गुणवत्ता बढ़ाने और कार्य प्रणाली में पारदर्शिता बढ़ाने के लिए ठेकेदारों की जिम्मेदारी तय करने के उपाय किए हैं। यह केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण (एनएचएआई) के नई दिल्ली में आयोजित एक हितधारक परामर्श कार्यशाला को संबोधित कर रहे थे। यह कार्यशाला गुरुवार को हुई थी। केंद्रीय मंत्री ने अपने संबोधन में कहा, "प्रौद्योगिकी एक महान सक्षमकर्ता है और स्वचालित और बुद्धिमान मशीन-सहायता प्राप्त निर्माण को अपनाया सही दिशा में एक कदम है।" उन्होंने कहा कि हमने लखनऊ-कानपुर

भारत की जीडीपी 6.3 से बढ़कर 6.8 प्रतिशत के बीच रहने का अनुमान : अश्विनी कुमार

लखनऊ (हि.स.)। फेडरेशन ऑफ इंडियन एक्सपोर्ट ऑर्गनाइजेशन (फियो) के अध्यक्ष अश्विनी कुमार ने कहा कि आर्थिक सर्वेक्षण 2024-25 स्वागत योग्य है, जो वैश्विक अनिश्चितताओं के बीच भारत के बाह्य क्षेत्र के लचीलेपन को रेखांकित करता है। वित्तीय वर्ष 2026 में भारत की जीडीपी 6.3 प्रतिशत से बढ़कर 6.8 प्रतिशत के बीच रहने का अनुमान है। वैश्विक प्रतिस्पर्धा और बढ़ते संरक्षणवाद पर काबू पाने के लिए निर्यात में छह प्रतिशत की वृद्धि होने का अनुमान है। फियो अध्यक्ष ने चुनौतीपूर्ण आर्थिक परिदृश्य से निपटने में सरकार के प्रयासों की सराहना की। उन्होंने कहा कि सरकार निर्यात प्रतिस्पर्धात्मकता तथा सतत विकास पर निरंतर नीतिगत फोकस की आवश्यकता पर बल दिया है जो निर्यात क्षेत्र के लिए एक उत्साहजनक संकेत है। उन्होंने आगे कहा कि एक स्थिर और बढ़ती अर्थव्यवस्था निर्यात-उन्मुख उद्योगों के लिए एक मजबूत आधार प्रदान करती है। भू-राजनीतिक तनाव, मुद्रा स्फीति और वैश्विक मंदी जैसी चुनौतियों पर सर्वेक्षण की अंतर्दृष्टि को स्वीकार करती है।

बजट से पहले हरे निशान में बंद हुआ शेयर बाजार

नई दिल्ली (आईएनएस)। बजट से पहले भारतीय शेयर बाजार शुक्रवार को हरे निशान में बंद हुआ। बाजार में चैतरफा खरीदारी देखने को मिली। कारोबार के अंत में संसेक्स 740.76 अंक या 0.97 प्रतिशत की तेजी के साथ 77,500.57 और निफ्टी 258.90 अंक या 1.11 प्रतिशत की तेजी के साथ 23,508.40 पर था। आम बजट 2025-26 वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण द्वारा शनिवार को 11 बजे पेश किया जाएगा। आज वित्त मंत्री द्वारा संसद में आर्थिक सर्वेक्षण 2024-25 पेश किया गया, जिसमें अनुमान बताया गया कि वित्त वर्ष 2025-26 में भारत की

संसेक्स 740 अंक बढ़ा

अर्थव्यवस्था 6.3 से लेकर 6.8 प्रतिशत की दर से बढ़ सकती है। लार्जकैप के साथ मिडकैप और स्मॉलकैप में भी खरीदारी देखने को मिली। निफ्टी मिडकैप 100 इंडेक्स 997.95 अंक या 1.89 प्रतिशत की तेजी के साथ 53,172 और निफ्टी स्मॉलकैप इंडेक्स 350 अंक या 2.11 प्रतिशत की बढ़त के साथ 16,910.50 पर था।

घट गई नौकरीपेशा और खुद का बिजनेस करने वालों की कमाई

एजेंसी - नई दिल्ली
संसद में पेश हुए आर्थिक सर्वे 2024-25 ने एक बड़ी सच्चाई सामने रखी है। बीते कुछ सालों में जहां महंगाई और बेरोजगारी बढ़ी, वहीं आम लोगों की वास्तविक मासिक कमाई में कमी दर्ज की गई है। खासतौर पर स्व-रोजगार करने वालों और वेतनभोगी कर्मचारियों की आय पर इसका गहरा असर पड़ा है।
स्व-रोजगार में बढ़ा झटका
आय आप खुद का काम कर रहे हैं, तो यह खबर आपको चौंका सकती है। पुरुषों की औसत मासिक कमाई 2017-18 में 9,454 थी, लेकिन अब 2023-24 में यह 9% गिरकर 8,591 पर आ गई है। महिलाओं की हालत और भी खराब रही। उनकी मासिक कमाई में 32% की गिरावट आई और यह 4,338 से घटकर 2,950 रह गई। जो लोग कंपनियों में नौकरी करते हैं, उनके लिए भी स्थिति कुछ बेहतर नहीं रही। पुरुष सैलरीड की मासिक आय 12,665 से घटकर 11,858 रह गई है। वहीं, महिला सैलरीड को सबसे ज्यादा झटका लगा है, जिसकी आय 10,116 से घटकर 8,855 हो गई। हालांकि, महिला श्रम बल भागीदारी दर में बढ़ी होना देखा जा सकता है। 2017-18 में यह जहां 23.3% थी, वहीं अब यह 2023-24 में 41.7% हो गई।

